

## 习近平致电祝贺哈西娜 当选连任孟加拉国总理 李强向哈西娜总理致贺电

新华社北京1月11日电 1月11日，国家主席习近平致电谢赫·哈西娜，祝贺她当选连任孟加拉国总理。

习近平指出，中国和孟加拉国是传统友好邻邦。建交49年来，两国始终相互尊重、平等相待、互利共

赢，在涉及彼此核心利益问题上相互支持，在实现各自发展振兴的道路上携手前行，给两国人民带来实实在在的福祉。去年8月，我和哈西娜总理在南非约翰内斯堡会见，就发展中孟关系达成重要共识。希望中孟双方共同努力，进一步落实

好双方达成的重要共识，深化政治互信，弘扬传统友谊，加强发展战略对接，高质量共建“一带一路”，推动中孟战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

同日，国务院总理李强向哈西娜总理致贺电。

## 省委常委会召开会议 听取省人大常委会省政府省政协 省高院省检察院党组工作汇报

本报海口1月11日电 1月11日，省委常委会召开会议，传达学习中央政治局常务委员会会议精神，听取省人大常委会、省政府、省政协、省高院、省检察院党组2023年度工作汇报。

省委书记冯飞主持会议。

会议指出，过去一年，省人大常委会、省政府、省政协、省高院、省检察院党组在省委领导下，以主题教育为契机，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求，共同推动全省各项工作取得新进展。今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是封关运作攻坚之年。各党组要持续加强党的领导，始终牢记习近平总书记关于海南自由贸易港建设“三个不动摇”的殷切嘱托，坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则，自觉在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一

致，认真履行党组把方向、管大局、保落实职责，提高履职尽责的政治性和有效性，更好发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，紧扣封关运作准备开展工作，加快建设海南自由贸易港。要深化干部作风能力建设，巩固拓展主题教育成果，把主题教育激发出的干事热情转化为加快建设海南自由贸易港的强大动力；深化落实中央八项规定及其实施细则精神，坚持“正向激励”和“逆向惩戒”相结合，

激励广大干部敢闯敢试敢担当、想干事能成事；认真履行全面从严治党主体责任，落实好党组书记第一责任人责任和党组成员“一岗双责”，以严的基调、严的措施、严的氛围抓班子、带队伍，营造风清气正的政治生态。

会议传达学习抓党建促乡村振兴推进会精神，要求增强抓党建促乡村振兴的使命感和责任感，坚持问题导向、效果导向，发挥基层党组织战斗堡垒作用，加

大对基层党员干部培训力度，优化党员年龄和知识结构，发展壮大村集体经济，完善联农带农利益联结机制，提升公共基础设施建设水平，引导农民积极参与建设和美丽乡村。要凝聚抓党建促乡村振兴的强大合力，推动五级书记抓乡村振兴，整合各类资源下沉进村，强化部门协调配合，提高抓党建促乡村振兴实效。

会议还研究了其他事项。

(沈伟)

### 今日看点

首次由人大代表票决产生  
2024年三亚十大民生  
实项目出炉  
“菜篮子”保供稳价体系  
建设项目等事项入选

5版

三亚出台实施办法  
打造自贸港  
高质量总部经济集聚区

8版

## 三亚市八届人大五次会议胜利闭幕 陈希林海宁出席 刘耿主持 尚林讲话



1月11日下午，三亚市第八届人民代表大会第五次会议胜利闭幕。本报记者 陈聪聪 摄

本报讯(记者 刘少珠)1月11日下午，三亚市第八届人民代表大会第五次会议圆满完成各项议程，在市党委党校胜利闭幕。会议号召，全市上下要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在省、市委的坚强领导下，接续奋斗、踔厉奋发、砥砺前行，加快建设国际旅游胜地和自贸港科创高地，努力当好自贸港建设标杆和转型发展示范，为谱写中国式现代化三亚篇章作出新的更大贡献。

三亚市八届人大五次会议应出席代表255人，第三次全体会议(闭幕会)实到代表240人，符合法定人数。

大会主席团常务主席、本次会议执行主席刘耿、尚林、邹家明、荣延

松、林有焜、王晓、符婉、吴钟斌在主席台执行主席席就座。刘耿主持会议。

会议首先表决通过了总监票人、监票人名单。随后，会议进行选举事项。刘耿当选为三亚市监察委员会主任；张颖当选为三亚市监察委员会副主任；吴钟斌当选为三亚市第八届人民代表大会常务委员会副主任；李丽萍当选为三亚市第八届人民代表大会常务委员会副主任；孟琦、陈列、张晨、李丽萍当选为三亚市第八届人民代表大会常务委员会委员。

会议表决了2024年市级民生实事项目，表决通过了关于政府工作报告的决议、关于三亚市2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划的决议、关于三亚市2023年预算执行情况和

2024年预算的决议、关于三亚市人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于三亚市中级人民法院工作报告的决议、关于三亚市人民检察院工作报告的决议。

会议举行宪法宣誓仪式，新当选人员集体宣誓。

受省委常委、市委书记周红波委托，市委副书记尚林代表市委作闭幕会讲话。他说，过去一年，市人大及其常委会始终坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，认真贯彻落实党中央决策部署和省委、市委决定要求，进一步找准人大定位、扛起人大担当、发挥人大作用，在服务自贸港建设、推动高质量发展、促进民主法治建设等方面做了大量卓有成效的工作。

下转6版

## 三亚市政协八届四次会议胜利闭幕 周红波讲话 陈希刘耿尚林出席 林海宁主持



1月11日上午，三亚市政协八届四次会议圆满完成各项议程胜利闭幕。本报记者 李学仕 摄

本报讯(记者 郭志华)1月11日上午，市政协八届四次会议圆满完成各项议程，在三亚技师学院报告厅胜利闭幕。

会议号召，全市各级政协组织和广大政协委员要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，不忘合作初心，继续携手前进，加快建设国际旅游胜地和自贸港科创高地，奋力谱写中国式现代化三亚新篇章，为海南加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港作出新的更大贡献。

市政协主席林海宁，副主席朱传华、王文荣、唐泽、许克坤、王国平，市政协秘书长周俊在主席台前排就座。会议由林海宁主持。

省委常委、市委书记周红波出席闭幕会并讲话；市委副书记、市长陈希，市人大常委会党组书记、主任刘耿，市委副书记尚林等在主席台就座。

会议应出席委员196人，实际到会183人，符合规定人数。

会议通过了政协第八届三亚市委员会第四次会议关于常务委员会工作报告的决议；通过了政协第八届三亚市委员会提案委员会关于八届四次会议提案审查情况的报告；通过了政协第八届三亚市委员会第四次会议政治决议。

会议赞同陈希在市八届人大五次会议上所作的政府工作报告和会议的其他重要报告。

周红波代表中共三亚市委对会议取得圆满成功表示热烈祝贺。他说，

会议期间，各位委员以饱满的政治热情和强烈的使命意识，认真审议各项报告，广泛协商议政，积极建言献策，充分体现了新时代政协委员胸怀大局、为民尽责的担当和情怀，充分彰显了人民政协作为专门协商机构的重要作用。会议始终洋溢着团结民主、和谐奋进的氛围，是一次凝聚共识、汇聚力量、鼓舞干劲、风清气正的大会。

周红波说，刚刚过去的一年，是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。面对复杂严峻的外部环境和多重叠加的困难挑战，我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，团结带领全市广大干部群众真抓实干、奋力拼搏，推动三亚高质量发展取得了新进步新成效。

下转6版

## 市八届人大五次会议举行第二次全体会议

本报讯(记者 刘盈盈)1月11日上午，三亚市第八届人民代表大会第五次会议第二次全体会议在市党委党校会议中心举行。会议共五项议程。

本次会议应到代表255名，实际到会239名，符合法定人数。

本次会议执行主席黄兴武、荣延松、鲁正兰、孙德震、樊木在主席台前排就座。会议由荣延松主持。

周红波、陈希、刘耿、林海宁、尚

林、张申峰、林鹏、盛勇军、邹家明、刘刚、潘国华、周春华、薛永森等领导同志和大会主席团其他成员在主席台就座。

受市人大常委会委托，市人大常委会主任刘耿向大会作《三亚市人民代表大会常务委员会工作报告》。报告指出，2023年，在市委的坚强领导下，市人大常委会坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸

魂，深入学习贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，始终坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，认真履行宪法和法律赋予的各项职责，敢担当善作为，聚焦加快建设国际旅游胜地和自贸港科创高地，不断践行和发展全过程人民民主，有效发挥了地方国家权力机关的职能作用，切实担负起党和人民赋予的使命。

下转6版

## 社论 打造新标杆 再创新辉煌 ——热烈祝贺市八届人大五次会议和市政协八届四次会议胜利闭幕

以改革创新作答，用团结实干交卷，靠奋斗拼搏出彩。在全体代表和委员的共同努力下，市八届人大五次会议和市政协八届四次会议圆满完成各项议程，胜利闭幕。会议期间，各位代表、委员牢记神圣使命，依法履行职责，议全局之事、谋发展之计、建肺腑

之言、献务实之策，展现了饱满的政治热情、强烈的使命担当、过硬的能力素质、良好的作风形象。我们对市两会的圆满成功表示热烈祝贺!

这次市两会是一次高举旗帜、凝心聚力、集中民智的大会，是一次发扬民主、求真务实、团结奋进的大会，

对于激励全市干部群众深入贯彻落实党的二十大精神，加快建设国际旅游胜地和自贸港科创高地，努力当好自贸港建设标杆和转型发展示范，谱写中国式现代化三亚篇章，增强了信心、凝聚了共识、鼓舞了干劲。

下转8版